

以教育强省建设 助力谱写中国式现代化的海南篇章

文 | 李湖

习近平总书记强调,建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程。党的二十大将教育、科技、人才一体部署,强调“坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国”,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对强国崛起历史规律的深刻洞察,对当今全球竞争本质和未来发展关键的精准把握。中国式现代化的基本特征,决定了必须始终立足基本国情,坚持教育服务高质量发展这个硬道理,充分发挥教育独特的战略使命,以高质量教育体系支撑中国式现代化,不断开创教育强国建设新局面。

省教育厅党委把学习贯彻习近平总书记关于教育重要论述精神和省委八届四次全会精神、省委经济工作会议精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深化拓展主题教育成效,坚持从政治上看教育、从民生上抓教育、从规律上办教育,始终聚焦和坚持服务经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以教育强省建设助力谱写中国式现代化的海南篇章。

牢牢把握教育的政治属性,坚定不移培养堪当民族复兴大任和自贸港建设重任的时代新人

习近平总书记指出,培养什么

人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题。在海南全面深化改革开放和加快推进自贸港建设的征程中,必须从政治上看教育,从党和国家事业发展全局的高度,坚守为党育人、为国育才。

一要牢牢把握人才培养方向。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,推动党的创新理论进校园、进课堂、进头脑,不断完善以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的思政课课程体系,筑牢学生成长成才的思想政治根基。全面实施高校“时代新人铸魂工程”“大思政课”建设工程,推进大中小学思想政治教育一体化,巩固提升全省高



位于海口市羊山大道的海南大学观澜湖校区2023年9月正式启用。张茂/摄